

ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2001  
Αριθμ. Πρωτ.: 9

ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο της ΤΕΔΚ  
Νομού Αττικής  
κ. Γ. Μαστοράκο

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Όπως γνωρίζετε με τον Νόμο 2880/2000 ΦΕΚ 9 Α / 30-1-2001 έχουν αλλάξει οι διαδικασίες χρηματοδότησης των ΟΤΑ για τις επισκευές και συντηρήσεις των σχολικών κτηρίων.

Μέχρι σήμερα οι κρατικές πιστώσεις για τις επισκευές και τις συντηρήσεις των σχολικών κτηρίων εγγράφονταν στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, το οποίο τις μεταβίβαζε μέσω του Οργανισμού Σχολικών Κτηρίων στις Νομαρχίες και εκείνες με την σειρά τους στους ΟΤΑ.

Αυτή η πολύπλοκη, αλληλοεπικαλυπτόμενη και χρονοβόρα διαδικασία άλλαξε και με τον προαναφερόμενο νόμο οι πιστώσεις του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων που αντιστοιχούν στις συντηρήσεις των σχολικών κτηρίων εγγράφονται πλέον στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και κατανέμονται απ' ευθείας στους ΟΤΑ, μετά από γνώμη της ΚΕΔΚΕ.

Με την σύμφωνη γνώμη του ΥΠ.ΕΠ.Θ και της ΚΕΔΚΕ οι πιστώσεις για το 2001 θα ανέλθουν στο ύψος των 20 δις δραχμές και οι κατανομές θα γίνουν ως εξής:

1. Ποσό 3 δις δραχμών θα κατανεμηθεί άμεσα με κριτήριο τον αριθμό των μαθητών και των λειτουργούντων τμημάτων διδασκαλίας.
2. Ποσό 9 δις δραχμών θα κατανεμηθεί τον Μάιο του 2001.
3. Ποσό 8 δις δραχμών θα κατανεμηθεί τον Αύγουστο και τον Οκτώβριο του 2001.

Για την αποτελεσματική και ορθολογική αξιοποίηση των παραπάνω πόρων και για την έγκαιρη κατανομή τους σας παρακαλούμε θερμά να μας γνωρίσετε άμεσα,

τους ΟΤΑ της περιοχής σας, επιμερίζοντας το ποσό των 935.583.812 (Ν.Α. Αθηνών 648.297.157, Ν.Α. Αττικής 94.969.392, Ν.Α. Δ. Αττικής 46.256.553, Ν.Α. Πειραιώς 146.060.710) που αναλογεί στον Νομό σας με βάση τα κριτήρια του αριθμού του μαθητών κατά 70% και των λειτουργούντων τμημάτων διδασκαλίας κατά 30%.

Παράλληλα σας παρακαλούμε να προετοιμασθείτε και μέχρι το τέλος Απριλίου να μας αποστείλετε κατά ΟΤΑ τις πραγματικές ανάγκες τους σε επισκευές και συντηρήσεις και τις απόψεις σας για τους τρόπους κατανομής των πιστώσεων και τα ενδεχόμενα πρόσθετα κριτήρια που θα πρέπει να λαμβάνουμε υπόψη μας.

Προτάσεις  
α) Παραίτηση  
β) ΤΕΕ-ΣΕΕ  
γ) Ευχαρισ;

Κύριε Πρόεδρε

Επειδή για πρώτη φορά η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με το ΥΠΕΣΔΔΑ αναλαμβάνει εξολοκλήρου αυτή την ευθύνη θα σας παρακαλούσαμε θερμά πέραν των ανωτέρω να προχωρήσετε ακόμα περισσότερο και να μας καταθέσετε προτάσεις που αφορούν διαδικασίες και χρηματοδοτήσεις για ανάγκες μεγάλων επισκευών, επισκευών άμεσης προτεραιότητας που θα απαιτηθούν εξ αιτίας καταστροφών, επισκευών εγκαταλελειμμένων σχολικών κτηρίων για άλλη χρήση, μικρές κατασκευές κ.ο.κ.

Στις προθέσεις μας είναι να καταστεί η ΤΕΔΚ σε συνεργασία με τους φορείς της εκπαίδευσης, ο φορέας αποτύπωσης της κατάστασης, ο συντονιστής της ορθολογικής και δίκαιης κατανομής των πιστώσεων και ο εισηγητής των διορθωτικών κινήσεων και παρεμβάσεων που πρέπει να γίνουν ώστε σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα η Τοπική Αυτοδιοίκηση να σηκώσει υπεύθυνα απέναντι των πολιτών το βάρος αυτής της σοβαρής αρμοδιότητάς της.

Κωνσταντίνος Καϊσερλής